


Príhovor ŠÉFREDUCHTORA

Milí KUKáči, rodičia, učitelia a kamaráti Haravary,

február je taký ten mesiac, keď si zima ešte nechce zbaliť kufre. Raz sneží, raz prší, raz 
mrzne, inokedy zas svieti slnko - a my sa každý deň rozhodujeme, či vytiahneme sánky, 
slnečné okuliare alebo radšej len teplé rukavice a vyrazíme niekam pod strechu. A viete 
čo? Všetky možnosti sú skvelé, pretože prinášajú so sebou zábavu, dobrodružstvo 
a nové zážitky. 

Zimu si treba užiť naplno - na snehu, na kopci, vonku na čerstvom vzduchu. No sú dni, 
keď počasie nepraje, a práve vtedy prichádzajú na rad miesta, kde je teplo, zvedavo, 
hravo a kde sa deti popri zábave naučia niečo nové - bez toho, aby si to vôbec všimli.

Vo februári nás navyše čakajú aj jarné prázdniny (28. 02. 2026 - 08. 03. 2026). 
Týždeň, keď deti spomalia, rodičia vo veľkom plánujú a učitelia si vydýchnu - a záro-
veň ideálny čas dopriať si spoločné chvíle plné objavovania, zábavy a učenia sa mimo 
školských lavíc.

A presne tu prichádza na scénu februárový KUK z Haravary. Aby rodičia nemuseli 
dlho hľadať, kam s deťmi. Aby učitelia mali po ruke overené tipy na školské výlety so 
zaujímavým programom. Aby sa deti mohli pýtať, objavovať, smiať sa a učiť sa svet 
okolo seba chápať o kúsok viac.

V tomto čísle nájdete množstvo skvelých tipov do múzeí, galérií, divadiel, planetárií 
či na tvorivé dielne po celej krajine Haravara, teda po Košickom kraji. Či už hľadáte 
kultúrny program na víkend, inšpiráciu počas jarných prázdnin, alebo zmysluplný škol-
ský výlet, KUK vás v tom nenechá.

Tak sa teplo oblečte, alebo sa schovajte do tepla kultúry - a KUKnite sa s nami, kam 
vás február zavedie.

Váš
šéfreduchtor KUKu z Haravary, Kaško
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Online magazín KUK z Haravary pre vás pravidelne pripravuje Krajská organizácia cestovného ruchu Košice Región Turizmus

	 Jarné prázdniny s KUKom 
	 28. 02. 2026 - 08. 03. 2026

Neviete, kam s deťmi počas jarných prázdnin? Vo februárovom KUKu z Haravary sme pre vás špeciálne označili tipy, ktoré sú 
ideálne práve na prázdninové dni - do interiéru, za kultúrou, zábavou aj učením. Sledujte v KUKu označenie

mailto:info%40haravara.sk?subject=
http://www.haravara.sk
https://www.facebook.com/haravara.detsky.svet
https://www.instagram.com/haravara_detskysvet/


1.	 KOŠICE
•	 Východoslovenské múzeum
	 A predsa sa točí s Múzejkou - interaktívne 
	 predstavenie pre deti 
	 Divadlo v múzeu, múzeum v divadle - zážitkové 
	 divadelné programy
•	 Slovenské technické múzeum
	 Na dvoch kolesách - výstava o bicykloch a technike
•	 SteelPark - Park vedy
	 Februárové workshopy v SteelParku - interaktívne 
	 vedecké aktivity
•	 Botanická záhrada UPJŠ Košice
	 Tradičná výstava orchideí
•	 ÚĽUV - Regionálne centrum remesiel Košice
	 Detské remeselnícke dielne
•	 Knižnica pre mládež mesta Košice
	 Hrdinovia bez drakov - výstava ilustrácií
•	 Štátne divadlo Košice
	 Doktor Jajbolí - baletné predstavenie pre deti, 
	 Čarovná flauta (skrátená verzia pre deti)
•	 Bábkové divadlo Košického kraja
	 Februárový program pre deti
•	 Divadlo Anička
	 Februárový program pre deti  

2.	MICHALOVCE
•	 Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum
	 Za jednotku do hvezdárne! - vzdelávací program, 
	 Večerné pozorovanie oblohy - Všetky oči hore
•	 Zemplínske múzeum
	 Zemplínska Šírava 60 - výstava, 

3.	TREBIŠOV
•	 Múzeum a Kultúrne centrum južného Zemplína 
	 Petra Tóth: Vyšperkovaná cesta Slovenskom
•	 MsKS Trebišov 
	 Detské fašiangy - podujatie pre rodiny

4.	SPIŠSKÁ NOVÁ VES
•	 Galéria umelcov Spiša 
	 Akvarelka - tvorivá dielňa
•	 Spišské divadlo
	 Februárový program pre deti
 
5.	ROŽŇAVA
•	 Banícke múzeum Rožňava 
	 Pamäť kovu (výstava sôch Petra Kuraja)
•	 Divadlo Actores Rožňava 
	 Strýko Baltazár: Cesta na severný pól

MAPA krajiny HARAVARA 
februárové tipy
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	 DIVADLO V MÚZEU, 
	 MÚZEUM V DIVADLE
	 Východoslovenské múzeum, Košice

Čo sa stane, keď sa múzeum zmení na javisko? História  
ožije priamo pred očami divákov. Originálne prepojenie divadla 
a múzejného priestoru ponúka deťom nový spôsob, ako spozná-
vať minulosť - hravo, pútavo a s poriadnou dávkou fantázie.

	 • Košice, Východoslovenské múzeum
	 • Vek: 6+
	 • Trvanie: podľa programu 
	 • Viac info: www.vsmuzeum.sk

	 DETSKÉ REMESELNÍCKE DIELNE
	 ÚĽUV - Regionálne centrum remesiel, Košice

Tvorenie rukami, vôňa dreva a objavovanie tradičných remesiel. 
Detské remeselnícke dielne ponúkajú deťom možnosť vyskúšať 
si rôzne techniky a odniesť si domov vlastný výrobok. Kultúra, 
ktorá sa dá chytiť do rúk.

	 • Košice, ÚĽUV - Regionálne centrum remesiel
	 • Vek: 6+
	 • Trvanie: 23. 2. - 4. 3. 2026
	 • Viac info: www.uluv.sk

1.

2.

TOP 5 VÝBER
REDAKCIE
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https://www.facebook.com/vychodoslovenskemuzeum/posts/o%C5%BE%C3%ADva-divadlo-svetl%C3%A1-sc%C3%A9nografia-pr%C3%ADbehy-najnov%C5%A1ia-v%C3%BDstava-divadlo-v-m%C3%BAzeu-m%C3%BAzeu/1636398274360782/
http://www.uluv.sk


TOP 5 KUK KUK Z HARAVARY | ONLINE MAGAZÍN

	 ZA JEDNOTKU DO HVEZDÁRNE!
	 Krajská hvezdáreň, Michalovce

Hviezdy, planéty a tajomstvá vesmíru na dosah. Program hvez-
dárne ponúka deťom možnosť spoznať oblohu zblízka a zistiť,  
že učenie môže byť zábava. Ideálny tip na zimné dni, keď sa poze-
ráme skôr hore než von.

	 • Michalovce, Krajská hvezdáreň
	 • Vek: 6+
	 • Trvanie: 30. 1. - 6. 2. 2026
	 • Viac info: www.khazkc.sk

	 STRÝKO BALTAZÁR:  
	 CESTA NA SEVERNÝ PÓL
	 Divadlo Actores, Rožňava

Dobrodružná rozprávka plná humoru, fantázie a zimnej atmo-
sféry. Spolu so Strýkom Baltazárom sa deti vydajú na cestu plnú 
prekvapení, ktorá rozosmeje aj zahreje. Ideálny kultúrny výlet 
pre celú rodinu.

	 • Rožňava, Divadlo Actores
	 • Vek: 5+
	 • Trvanie: 15. 2. 2026
	 • Viac info: www.actores.sk

3.

4.

WWW.HARAVARA.SK6

https://khazkc.sk/
http://www.actores.sk
https://www.haravara.sk/atrakcie/haravara-pod-strechou/


	 NEDEĽNÝ KREATÍVNY ATELIÉR: 
	 RIFĽOVÝ OBRÁZOK
	 Galéria umelcov Spiša, Spišská Nová Ves

Ako sa dá starým rifliam vdýchnuť nový život? V nedeľnom kre-
atívnom ateliéri si deti vyskúšajú tvorbu originálneho obrázka  
z netradičných materiálov. Ideálny priestor na fantáziu, tvori-
vosť a pokojné nedeľné popoludnie.

	 • Spišská Nová Ves, Galéria umelcov Spiša
	 • Vek: 6+
	 • Trvanie: február 2026 (podľa programu)
	 • Viac info: www.gus.sk

5.

TOP 5 KUK | KUKNI... KUK Z HARAVARY | ONLINE MAGAZÍN

	 MAX A MAJKA: ,,Február beží rýchlejšie ako iné 
	 mesiace, veď má len 28 dní, a s ním aj výstavy, predsta- 
	 venia a workshopy, ktoré stoja za to. Niektoré z nich 
	 skončia dokonca skôr ako samotný mesiac, to znamená, 
	 že je ideálny čas vyraziť. KUKni ďalej!”

KUKni 
na výstavy - ďalšie tipy

	 SPIŠSKÁ NOVÁ VES
•	 Galéria umelcov Spiša
	 Akvarelka
	 20. 2. 2026
 
	 ROŽŇAVA
•	 Banícke múzeum 
	 Umenie z hlbín zeme
	 do 6. 3. 2026
•	 Banícke múzeum 
	 Pamäť kovu (sochy Petra Kuraja)
	 do 31. 3. 2026

	 KOŠICE
•	 Slovenské technické múzeum 
	 Na dvoch kolesách 
	 do 15. 2. 2026
•	 Botanická záhrada UPJŠ 
	 Tradičná výstava orchideí
	 do 16. 2. 2026
•	 Knižnica pre mládež mesta Košice 
	 Hrdinovia bez drakov 
	 do 15. 2. 2026
 
	 MICHALOVCE
•	 Zemplínske múzeum
	 Zemplínska Šírava 60
	 do 15. 2. 2026

	 TREBIŠOV
•	 Múzeum a Kultúrne centrum južného Zemplína
	 Petra Tóth: Vyšperkovaná cesta Slovenskom
	 do 28. 2. 2026
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KUKaj tu, čo odporúča MAX

„Ahojte, KUKáči! Aj keď mám zimu a sneh rád, niekedy ma to viac láka skryť sa do tepla a niečo nové objaviť - a mám pre vás tri 
tipy, ktoré si ja osobne vo februári určite nenechám ujsť.

V SteelParku v Košiciach to aj počas februára žije workshopmi plnými pokusov a experimentov. Tu si môžete veci vyskúšať na 
vlastnej koži a zistiť, že veda vie byť poriadna zábava. Ak radi pozeráte hore, určite nevynechajte Večerné pozorovanie oblohy 
- Všetky oči hore v hvezdárni v Michalovciach, ktoré sa uskutoční 18. februára - takže ideálny program na jarné prázdniny. 
Hviezdy a planéty zrazu nie sú len v knižkách, ale priamo nad vami. 

A ak vás baví divadlo, program A predsa sa točí s Múzejkou vo Východoslovenskom múzeu v Košiciach vás presvedčí, že aj 
história sa dá učiť hravo a s úsmevom 28. februára sa tu možno stretneme a zoberiem aj Majku.”

• Viac info: SteelPark - Februárové workshopy
• Viac info: Krajská hvezdáreň Michalovce - Večerné pozorovanie oblohy
• Viac info: Východoslovenské múzeum - A predsa sa točí s Múzejkou

WWW.HARAVARA.SK8

Záhada maľovanej brány

https://steelpark.sk/februarove-workshopy/
https://khazkc.sk/kh/event/1844/vecerne-pozorovanie-oblohy-vsetky-oci-hore.html
https://www.vsmuzeum.sk/l/a-predsa-sa-toci-s-muzejkou/
https://www.haravara.sk/wp_quiz/zahada-malovanej-brany/


KUK-SEM, KUK-TAM KUK Z HARAVARY | ONLINE MAGAZÍN

KUK-sem,
KUK-tam
DO MAJKINHO KALENDÁRA
,alebo Majkin KUK za oponu

,,Ahojte, KUKamoši, v haravarských divadlách, teda v divadlách Košického kraja na vás čakajú aj vo 
februári príbehy plné dobrodružstva, smiechu a fantázie - od veselých sloníkov, cez statočných hrdinov až 
po čarovné bytosti, ktoré si vás získajú na prvý pohľad. Stačí si len vybrať a pohodlne sa usadiť - a poďte 
so mnou KUKnúť za oponu, kde sa vždy začína niečo čarovné! 

•	 Bábkové divadlo Košického kraja, Košice
	 One, two, three - ideš z hry, 1. 2. 2026
	 Koza odratá a jež, 3. 2. - 6. 2. 2026
	 NIE!, 8. 2. 2026, 10. 2. 2026, 13. 2. 2026, 15. 2. 2026
	 DRANA, 15. 2. 2026
	 Sloník, 24. 2. 2026, 25. 2. 2026
	 Guľko Bombuľko, 25. 2. 2026
	 Statočný cínový vojačik, 27. 2. 2026
	 Nádherný utorok, 27. 2. 2026 
	 ďalšie hrania podľa denného programu
	 www.bdke.sk

•	 MsKS Trebišov - Trebišov
	 Rysavá jalovica (činohra), 1. 2. 2026 
	 www.msks.trebisov.sk

•	 Národné divadlo Košice - Košice
	 Čarovná flauta (skrátená verzia pre deti), 28. 2. 2026
	 O Paľovi, čo sa ani čerta nebál, 1. 2. 2026
	 Doktor Jajbolí (balet), 1. 2. 2026
	 Balet Doktor Jajbolí, 3. 2. 2026
	 Opera Cirkusová princezná, 8. 2. 2026
	 www.sdke.sk

•	 Spišské divadlo - Spišská Nová Ves
	 Mimi a Líza, 3. 2. 2026, 6. 2. 2026, 8. 2. 2026
	 Rozprávky z Krivého zrkadla, 11. 2. 2026, 22. 2. 2026
	 Janko Hraško, 16. 2. 2026
	 Perinbaba, 17. 2. 2026
	 Náš priateľ René, 19. 2. 2026, 20. 2. 2026
	 www.spisskedivadlo.sk
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https://www.bdke.sk/
https://msks.trebisov.sk/
https://www.sdke.sk/sk/cinohra/peter-cibula-o-palovi-co-sa-ani-certa-nebal
https://www.spisskedivadlo.sk/


KUKompas
fakty o HARAVARE,
ktoré ťa prekvapia

KUKOMPAS KUK Z HARAVARY | ONLINE MAGAZÍN

Viete, na čo vám bude slúžiť KUKompAS? Že nie? Tak čítajte ďalej… 
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KUKompas vás vždy zavedie za zaujímavými faktami zo sveta Haravary - a tentoraz sa vyberieme do múzeí! Nie však len tak 
hocijakých, ale do takých, ktoré ukrývajú poklady, príbehy a poriadnu dávku prekvapení. 

Vedeli ste, že najstaršie múzeum v našej krajine Haravara vzniklo už v roku 1872? Volá sa Východoslovenské múzeum  
a založili ho múdri páni, ktorí si povedali: „História je poklad - poďme ju chrániť!“ A veru, že ochránili! Dnes tu strážia Košický 
zlatý poklad - tisíce zlatých mincí, ktoré kedysi niekto ukryl… a potom na ne zabudol. Ja by som na taký poklad určite nezabudol!

Ale v Haravare sa nepozeráme len do minulosti - my skúmame aj vynálezy a techniku. Preto tu vzniklo Slovenské technické 
múzeum, kde sa dozviete, ako fungovali staré stroje, elektrina či parné mašiny. A ak radi pozeráte na oblohu, určite vás očarí 
Múzeum letectva pri Košiciach. Nájdete tam skutočné lietadlá a motory - také veľké, že aj ja sa pri nich cítim maličký! 

A teraz pozor… ideme pod zem! Košický kraj je plný starých baníckych miest, kde sa kedysi ťažili vzácne kovy. Napríklad  
v Rožňave a Gelnici majú veľké banícke múzeá, ktoré ukazujú, ako baníci pracovali v tme, blate a úzkych štôlňach. Niektoré 
z nich sa dajú aj navštíviť - a verte mi, tam už dobrodružstvo naozaj začína! 

Tak čo poviete? Múzeá v krajine Haravara nie sú nudné ani zaprášené. Sú to miesta plné objavov, kde sa učíme bez učebníc 
a kde každý predmet má svoj príbeh. A ja, Kaško, vám sľubujem, že keď do múzea vstúpite so zvedavými očami, vždy z neho 
vyjdete múdrejší - a možno aj trochu očarení.”

foto: Banícke múzeum v Rožňavefoto: Historická fotografia z knihy KOŠICE 1780-1918	



KUKulum
tipy pre školy

ZEMPLÍNSKA ŠÍRAVA 60
Zemplínske múzeum, Michalovce 
do 15. 2. 2026
Táto výstava približuje žiakom históriu a kultúrny význam  
jedného z najväčších vodných diel na Slovensku cez 
výtvarné diela a regionálne súvislosti. Je to skvelá príleži-
tosť spoznať nielen dejiny, ale aj umenie späté s miestnym 
prostredím.

HRDINOVIA BEZ DRAKOV 
Knižnica pre mládež mesta Košice
do 15. 2. 2026
Táto výstava prináša ilustrácie, ktoré oživujú príbehy hrdi-
nov bez drakov. Žiaci môžu spoznať prácu ilustrátorov, štýly 
kresby a vizuálne rozprávanie príbehu, čím sa učia nielen 
umeleckému prejavu, ale aj fantázii a kreatívnemu mysleniu.

Viac info: www.kosicekmk.sk

AKVARELKA
Galéria umelcov Spiša, Spišská Nová Ves
20. 2. 2026
Tvorivá dielňa pre školy a jednotlivcov, kde sa deti naučia 
maľovať spišskú krajinu v rôznych ročných obdobiach akva-
relom na akvarelový papier. Vstupné: 2 € / osoba. Skvelá 
príležitosť rozvíjať umelecké schopnosti a kreativitu detí.

Viac info: www.gus.sk

KUKULUM KUK Z HARAVARY | ONLINE MAGAZÍN

	 „Drahí učitelia a školskí sprievodcovia, zdravím vás z krajiny Haravara! 
	 Február je mesiac plný aktivít - žiaci dostanú polročné vysvedčenia 
	 a každým dňom sa viac a viac tešia na jarné prázdniny. A aj preto je 
 	 ideálny čas využiť tieto chvíle na výlety, ktoré spájajú vzdelávanie s hrou 
	 a tvorivým prežívaním.

V múzeách a galériách na vás čakajú tvorivé dielne, výstavy a aktivity, ktoré podporujú pozornosť detí, rozvíjajú ich zmysly a spája-
jú učivo so skutočným svetom. Vy a vaši žiaci môžete objavovať históriu, umenie či prírodu aktívne, hravo a kreatívne - a to všetko 
v čase, keď môžete vy aj žiaci po vysvedčení vydýchnuť využiť tak príležitosť pre nezabudnuteľné vzdelávacie zážitky.”
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https://www.kosicekmk.sk/index.php/accordion-2/915-hrdinovia-bez-drakov-vystava-ilustracii
https://www.gus.sk/februar-v-galerii-2026/


KUKvíz
spoznávame Haravaru

1.	 DIVADLO V MÚZEU, 
	 MÚZEUM V DIVADLE
	 Východoslovenské múzeum, Košice
	 Prečo sa v starších divadlách a múzeách používali 
	 skutočné predmety z bežného života ako rekvizity?
	 A) Lebo neexistovali divadelné dielne
	 B) Aby príbeh pôsobil dôveryhodnejšie a „naživo“
	 C) Pretože kulisy boli príliš drahé
	 D) Slúžili len ako výzdoba javiska 	B) Aby príbeh pôsobil dôveryhodnejšie a „naživo“

2.	DETSKÉ REMESELNÍCKE DIELNE
	 ÚĽUV - Regionálne centrum remesiel, Košice
	 Čo rozhodovalo o tom, aké remeslá sa rozvíjali 
	 v jednotlivých regiónoch Slovenska?
	 A) Móda z veľkých miest
	 B) Prírodné podmienky a suroviny v okolí
	 C) Náhodný výber
	 D) Pravidlá panovníkov

4.	STRÝKO BALTAZÁR: CESTA 
	 NA SEVERNÝ PÓL  
	 Divadlo Actores, Rožňava
	 Ktoré tvrdenie o Severnom póle je pravdivé?
	 A) Žijú tam tučniaky aj ľadové medvede
	 B) Je tam pevná pevnina s dedinami
	 C) Teploty môžu klesať až k −40 °C a strieda sa 
	      polročná tma s polročným svetlom.
	 D) Je to najobývanejšie miesto Arktídy

5.	NEDEĽNÝ KREATÍVNY ATELIÉR: 
	 RIFĽOVÝ OBRÁZOK
	 Galéria umelcov Spiša, Spišská Nová Ves
	 Prečo sa rifľovina pôvodne používala najmä 
	 ako pracovný odev?
	 A) Bola lacná a rýchlo sa roztrhla
	 B) Bola pevná, odolná a vydržala aj pri ťažkej práci 
	 C) Nosili ju len na sviatky
	 D) Bola príliš tvrdá na prácu

MAJKA: „Rifle vznikli pre baníkov a robotníkov 
- hrubá bavlna, šikmé tkanie, pevné stehy. Jednodu-
cho materiál, ktorý si vedel poradiť so všetkým,  
čo priniesol deň!“

MAX:  „Tam, kde bolo drevo, vládli rezbári.  
Kde bola hlina, zrodila sa keramika. Remeslá rástli 
presne tam, kde im príroda podala ruku.“

MAJKA:  „Keď herec držal v ruke skutočný pred-
met z minulosti, diváci mali pocit, že sa dej odohráva 
priamo pred nimi - bez kúziel, len s fantáziou.“

MAX: „Miesto, kde v zime vládne −40 °C a týždne 
bez slnka, v lete zas nekonečný deň - len sneh, ľad 
a zvieratá prispôsobené extrémom. Taký je severný 
pól.“

3.	ZA JEDNOTKU DO HVEZDÁRNE!
	 Krajská hvezdáreň, Michalovce
	 Prečo vidíme niektoré planéty na nočnej 
	 oblohe voľným okom?
	 A) Sú bližšie než hviezdy
	 B) Vlastné svetlo im dodáva Mesiac
	 C) Odráža sa od nich slnečné svetlo, vďaka čomu 
	      sú niektoré planéty viditeľné aj voľným okom.
	 D) Svietia len v zime

MAJKA:  „Polárka je od nás vzdialená približne 
430 svetelných rokov a ukazuje sever. A planéty ako 
Venuša alebo Jupiter môžeme občas vidieť  
aj z balkóna.“

	B) Prírodné podmienky a suroviny v okolí

C) Odráža sa od nich slnečné svetlo... Teploty môžu klesať až...

B) Bola pevná, odolná...


